

Helbreder Gud i dag?

26 *Han sa: «Dersom du hører på Herren din Guds røst og gjør det som er rett i hans øyne, dersom du gir akt på hans bud og holder alle hans forskrifter, da skal jeg spare deg for alle de sykdommer jeg la på egypterne. For jeg er Herren, din lege.»*

Helbredelse: Hva tenker du på når du hører dette ordet? Smak på ordet: Helbredelse!

Jeg tenker: Jeg er i alle fall ingen ekspert på området. Jeg har lest i Bibelen om helbredelse, hørt om helbredelse, prøvd å sette meg inn i temaet og lest litt her og litt der. Men jeg har ingen store vitnesbyrd å fortelle selv. Jeg har nok heller ingen klare svar å gi på hvorfor ikke alle blir helbredet.

Men temaet er spennende.

Vi har derfor satt et spørsmål på dagsorden i dag: **Helbreder Gud i dag?**

1. Gud kan helbrede

La oss først slå det fast. Gud kan helbrede. Det må være klart for oss – at for Han som skapte himmel og jord, så er det ingen problemer for Han å gjøre friske de som er syke.

Han kan ikke være Gud dersom det er et problem for Ham å helbrede alle sykdommer. Et stort bibelsk materiale viser oss dette.

I GT ser vi at Gud lover helbredelse og helse for sitt folk så sant de adlyder ham: "Dere skal tjene Herren deres Gud. Da vil han velsigne brødet du spiser og vannet du drikker, og sykdom vil jeg holde borte fra deg" (2 Mos 23,25).

Helbredelse er en del av hans natur, for han sier: "**Jeg er Herren, din lege**" (2 Mos 15,26).

Vi finner også flere eksempler på mirakuløse helbredelser.

Ett av de mest slående eksemplene er Na'aman, arameerkongens hærfører, som var spedalsk. Gud helbredet ham da han motvillig dukket seg sju ganger i Jordan. Etter det erkjente han at Israels Gud var den eneste sanne Gud. Elisja, profeten som hadde befalt ham å dukke seg i Jordan, nektet å ta imot betalingen som Na'aman tilbød.

Denne beretningen forteller oss for det første at helbredelse kan få store konsekvenser for et menneske - ikke bare fysisk, men også for vedkommendes forhold til Gud. For det andre ser vi at overnaturlig helbredelse er en gave fra Gud som det ikke skal tas betaling for. Helbredelse er en gave – ingen rettighet som alle har fått og som enkelte lærer.

Det står utrolig mye om helbredelse i evangeliene. Så mye som en fjerdedel av evangeliene er opptatt av helbredelse. Selv om Jesus ikke helbredet alle syke i Judea,

leser vi ofte om at han helbredet både enkeltmennesker og grupper av mennesker. Det var en del av Jesu normale virksomhet.

Jesus helbredet blinde, spedalske, lamme, døve, og han vekket til og med opp Lasarus fra graven ! Alt dette vet vi og har jo lest og vet inderlig godt...

2. Men helbreder Gud i dag?

Men helbreder Gud i dag ?

- Ja, jeg spør fordi jeg de siste dagene har lest i avisen om lille Kristina fra Bergen som kanskje dør fordi legene må slå av apparatene som ennå holder henne i live.
- Jeg spør fordi jeg leste om en dødssyk mann i Midt-Norge som ble kastet ut av leiligheten sin sammen med familien – han har ikke penger til medisin og vil aldri klare seg på egenhånd.
- Jeg spør fordi jeg vet at cirka hvert minutt dør et lite barn av AIDS.
- Jeg spør fordi millioner av mennesker lider av alvorlige sykdommer og lidelser.

Mange mennesker har blitt salvet med olje, bedt for og vært på helbredelsesmøter. Men de er ikke blitt friske. Gode kristne mennesker blir revet bort så altfor tidlig osv. Jada, det er nok av historier å fortelle.

Helbreder Gud i dag?

Skal vår erfaring være bakgrunnen for å svare på spørsmålet så må svaret bli et rungende NEI!!

Men la oss se på andre ting: Jeg søkte på nettet etter uttrykket ”ble helbredet” og fikk over 9 000 sider på norsk som svar:

- Geir Kvaale (44) tok imot frelse og ble samtidig kvitt 20 år med ryggplager da Tom Roger Edwardsens bad for ham på Rørvik i september 2003.
- Grethe Karlsen ble helbredet for kreft. Siden 1970-tallet har Grethe Karlsen gått inn og ut av sykehus på grunn av kreft. Hun har måttet lære å leve med smerter. Grethe selv ble helbredet på et møte på Østerbo for tre år siden der Svein Magne Pedersen talte.
- Åsta Charlotte Larsen (67) opplevde å bli helbredet i bryllupet til Solbjørg og Geir Johnny Kvaale. 60 år med smerter i venstre kne er historie.

Helbreder Gud i dag ? Ja han gjør visst det. Tror vi ikke på det så kan vi jo ringe til disse menneskene og spør dem.

Vi kan altså ha svært ulike erfaringer når det gjelder spørsmålet om Gud helbreder i dag.

Kanskje du er kritisk til dette med helbredelse? Kanskje du er skremt av helbredelsespredikanter som lover mer enn de kan holde? Eller kanskje du har opplevd å

bli helbredet? Kanskje du har opplevd at noen la hendene på deg og ba for deg og så ble du frisk?

Våre erfaringer er ofte det vi griper til når vi skal svare på spørsmål om troen. Men erfaringene må justeres ut fra hva Guds ord sier om saken.

Jeg benekter ikke at vår erfaring dessverre er langt fra Bibelens virkelighet på dette området og at det ofte kan være grunn til å si noe om hvorfor mennesker ikke blir helbredet etter forbønn, men min lengsel er at vårt terreng skal stemme med kartet og ikke omvendt, selv om det hadde vært det enkleste.

Vårt kart er Bibelen, terrenget er den virkelighet vi befinner oss i. Jeg skulle ønske jeg kunne få være med å forandre virkeligheten slik at den ser slik ut som Bibelen tegner den for oss.

3. Har vi et oppdrag når det gjelder helbredelse?

Hva er situasjonen i dag: Mange mennesker er jo syke i dag... Ikke bare der ute i verden, men du og jeg kan jo havne i sykdommens hender.

Et annet spørsmål kunne jo være: Hvorfor er så mange syke? Det skal vi ikke svare på i dag. Men vi tar med oss noen tanker:

Alle vet vi at kokende vann eller sterk syre vil irritere eller skade huden. Vi kjenner smerten og ser rød hud eller blemmer. Men om vi spiser mat som over tid er skadelig for oss, er det ikke like lett å se forholdet mellom årsak og virkning.

Det finnes ofte en årsak til at vi er syke. En vond skulder og vond nakke kan skyldes stress, urolige tanker og en vond sittestilling på jobben. Det er det råd å gjøre noe med.

Andre strever med langt mer alvorlige ting. Når jeg leser om helbredelse i Bibelen og snakker om helbredelse og sykdom så tenker jeg nok mest på de som strever med alvorlige sykdommer og lidelser.

Vi kan selvfølgelig be om stort og smått, vi har lov å be om alt. Men for min egen del skulle jeg gjerne vært ofte forkjølt om jeg visste at da kunne Gud helbrede de som er mer alvorlig syke.

Kroppen kan ordne opp på underfundige måter selv, Gud kan bruke leger, sykepleiere, medisiner og legemidler for å gjøre oss friske. Men Bibelen taler også om den direkte helbredelsen. Altså der Gud griper inn i verden med sin allmakt og frisker til et menneske slik (*som et knips!*).

Ikke nok med at han gjorde det selv, men han gav også disiplene myndighet til å gjøre det samme. Jesus befalt dem å gå ut og forkynne det samme budskapet: ***"Himmelriket er nær! Helbred syke, vekk opp døde, gjør spedalske rene, driv ut onde ånder."***

Hvor ofte gjør vi dette? Hvor ofte ber vi for syke mennesker? Hvorfor ber vi så lite for de syke? Overlater vi det å bli frisk til medisiner? Til karismatikere? Er vi blitt skremt? Tror vi at det er vi som skal presse frem et under?

Ja, hvor mange av oss forventer egentlig at Gud skal helbrede?

Det er nok av oppfordringer i Guds ord. Markus skriver:

"Gå ut i hele verden og forkynn evangeliet for alle mennesker ... og disse tegn skal følge dem som tror: I mitt navn skal de drive ut onde ånder ... de skal legge hendene på syke, så de blir friske." Markus 16, 18-19

Vi finner det samme i Johannes-evangeliet. Jesus sa i tilknytning til sine undergjerninger:

"Den som tror på meg, skal også gjøre de gjerninger jeg gjør. Ja, han skal gjøre større gjerninger enn dem, for nå går jeg til Faderen." Johannes 14,12

Det er klart at ingen har utført mirakler av høyere kvalitet enn det Jesus gjorde, men kvantiteten er blitt større etter at Jesus dro tilbake til Faderen. Han har ikke sluttet å gjøre under, men nå bruker han svake og ufullkomne mennesker – deg og meg.

Dette oppdrag er ikke begrenset til en spesiell kategori kristne. Noen har en spesiell nådegave til å be for syke, men alle kan være med i bønnen. At noen er syke og svake gir oss jo en fantastisk mulighet til å vise omsorg og nestekjærighet! Sykdom viser oss hvor avhengige vi er av hverandre og hvor mye vi trenger hverandre.

Kanskje vi ser lite helbredelser fordi vi så sjelden våger å tale fritt og åpent om våre sykdommer. Fordi vi lever i en tid hvor vi ikke skal være syke, men uavhengige og sterke. Derfor vil vi ikke være sammen med andre kristne om vi er syke eller sliter. Da gjemmer vi oss heller vekk... Men nettopp i det kristne fellesskapet kan vi finne får redning og vår hjelp.

Ingen steder i Bibelen står det at helbredelse var begrenset til en bestemt periode av historien. Tvert imot er helbredelse ett av tegnene på det riket som ble innledet ved Jesus Kristus, og som fortsetter til denne dag. Derfor bør vi forvente at Gud fortsetter å helbrede på overnaturlige måter i dag, som en del av aktiviteten i hans rike.

Jesus helbredet, han befalte sine disipler å gjøre det samme, og de gjorde det. Skal vi ikke la oss inspirere til å be for og vise omsorg for syke?

Avslutning

Vi et at ikke alle blir helbredet. Jeg kan ikke og vil ikke forsvare eller forklare hvorfor Gud mange ganger velger å si nei eller vent på våre bønner.

Det får han gjøre selv. Men dette vet jeg: En dag skal alt gjenopprettes . En ny himmel – en ny jord – det gamle skal være borte. Sykdom, død og elendighet på alle nivå skal ikke være lenger. Himmelen er en gang der fremme.

Guds ord utfordrer oss til å fortsette å be – i ventetiden... Vi skal be om utfrielse og helbredelse. Vi får fortsette å tro at han bønhører oss. Vi må fortsette å legge hender på den syke og be Gud helbrede den syke. Og takke Gud når han griper inn og gir sin gave.

Det er avgjørende å huske at det er Gud som helbreder, ikke vi. Ingen teknikk er inne i bildet. Vi ber i enkelhet: "Kjære gode Gud, kom og helbred dette mennesket!"

Tror vi at det er Jesus som helbreder, vet vi at vi ikke trenger å gjøre bønnen innviklet og salvesfull. Det er ikke formuleringen eller kraften i vår bønn, men Guds kraft som helbreder.

I Jesus viser Gud oss sin kjærlighet til oss uansett sykdom eller ikke. Også når jeg ikke blir helbredet så elsker Gud meg like mye.